

БУДНИ



• Белгородский • Университет • Дела • Новости • Информация •

Газета коллектива БелГУ

Издаётся с мая 1985 г.

Понедельник, 10 мая 2004 г. №5 (544)

Лучшая в Европе



Большого спортивного успеха добилась первокурсница факультета физической культуры Оксана Даниленко. На проходившем в Венгрии чемпионате Европы по пулевой стрельбе среди юниоров Оксана завоевала золотую медаль в упражнении ВП - и "серебро" ВП-11А (стрельба по мишениям, движущимся с различной скоростью).

К этим наградам она добавила еще две золотые медали за командные победы сборной России в этих упражнениях, причем в ВП-11 был установлен мировой рекорд для команды юниорок. Вклад Оксаны в общий успех был самым весомым: она показала лучший результат в команде.

А возвратившись с чемпионата Европы, Оксана приняла участие в первенстве России среди юношей и девушек 1986 года рождения и моложе, которое проходило в Орле. И вновь она победила в упражнении ВП-11, а в других видах завоевала две серебряных медали.

Тренируют юную чемпионку Сергея Кривцов и Светлана Кривцова (выпускница физмата БГПИ). Заметим, что свою первую сессию Оксана сдала без промахов, на "отлично" и "хорошо".

Юрий ВАСИЛЕНКО
На снимке: О. Даниленко

27-28 апреля Белгородский государственный университет принимал гостей Международного Форума "Россия и Украина: опыт, уроки, перспективы интеграции и гармонизации интересов" из Запорожского и Харьковского университетов. В рамках Форума прошли научно-практические студенческие конференции: международная "350-летие Переяславской Рады" и межвузовская "Государственное управление и местное самоуправление в реформируемом обществе". Состоялись экскурсии для участников Форума (студентов и их научных руководителей) по любимым местам студентов университета: ботаническому саду, музею. Поездка на автобусе по городу ознакомила наших друзей с достопримечательностями Белгорода.

27 апреля студентами 1-3 курсов филологического факультета была подготовлена литературно-музыкальная композиция "Поэт совершенно народный", посвященная Т. Г. Шевченко и приуроченная к 190-летию со дня рождения поэта. Это помогло приблизиться нашим ребятам к украинской культуре. Народный ансамбль песни и танца "Везелица" БелГИК своим выступлением познакомил гостей с нашими традициями. Итогом встречи стало принятие решения продолжить научное и культурное сотрудничество молодежи двух государств.

Людмила ЖИХАРЬ,
студентка
отделения журналистики.



Фото: Г.Литвинова

Ученый Совет сообщает

26 апреля очередное заседание Ученого Совета университета по традиции началось с поздравлений. Были вручены дипломы: доктора физико-математических наук - доценту кафедры математического анализа В.Е. Митрошину и доктора исторических наук заведующему кафедрой всеобщей истории, доценту Н.Н. Болгову.

Доценту кафедры вто-

рого иностранного языка Н.И. Костиной и доценту кафедру педагогики и методики начального образования и изобразительного искусства Н.Л. Стариченко вручили Почетные грамоты Министерства образования РФ.

Ректор, профессор Л.Я. Дятченко, сообщил собравшимся о получении Белгородским государственным университетом Свидетельства на

товарный знак и о представлении к званию "Заслуженный деятель науки РФ" заведующего кафедрой педагогики, профессора И.Ф. Исаева.

Затем члены Ученого Совета рассмотрели ход выполнения принятых ранее постановлений о "Повышении эффективности международного сотрудничества в области образования и науки", и "Информационно-тех-

нологическом обеспечении научной, образовательной и организационно-управленческой деятельности университета". Утвердили ряд новых положений, некоторые - в новой редакции (подробности на сайте), а также темы докторской и кандидатских диссертаций.

Собинформ.
На снимке: Н.И. Костина, одна из награжденных.
Фото Анастасии Зубковой



✓ 9 Мая - День победы над немецко-фашистскими захватчиками



Фото А. Осмоловской

Непростая судьба

Без малого сорок лет прошла на физмате Галина Николаевна Глухова, замечательный человек и педагог. На долю этой женщины выпала непростая судьба, созвучная судьбам многих ее современников, в чью жизнь властно вмешалась война.

Родилась Галина Николаевна в интеллигентной ленинградской семье, училась в музыкальной специальной школе, в мае 1941 года прошла отборочный конкурс и была зачислена в хореографическое училище имени Вагановой, но... Началась война, затем - блокада. Чтобы выжить, варили столярный клей, суп из ремней...

После войны она окончила университет, начала педагогическую деятельность, трудилась в Уссурийске, затем - в Белгороде. Со своим мужем Н. Д. Глуховым, нашим бывшим ректором, прожила 45 счастливых лет, до самой его смерти. Сейчас работает на кафедре общей физики, преподает "Электричество" и "Оптику". Лаборатория оптики располагает рядом поставленных ею оригинальных работ, не имеющих аналогов в других вузах.

Галина Николаевна - ветеран Великой Отечественной войны, награждена медалью за оборону Ленинграда. В БелГУ через ее руки

прошло не менее четырех тысяч студентов. Мы искренне благодарим ее за многолетний труд по подготовке будущих учителей и не только на занятиях. Своими замечаниями и советами, своим внешним видом и поведением она помогает понять нам, каким должен быть настоящий преподаватель и просто воспитанный человек. В День Победы жемчаем Галине Николаевне и всем ветеранам неиссякающей энергии, исполнения всех желаний и здоровья.

Татьяна ЛЕБЕДЕВА,
студентка физмата.
На снимке: Г.М. Глухова

Низкий вам поклон, дорогие ветераны!

Моему дедушке не пришлось воевать. Во время Великой Отечественной ему было лишь пять лет. Но я все же хочу поделиться с читателями рассказом - о моей соседке, которой в сорок первом исполнилось восемнадцать.

Восемнадцать лет - это возраст, когда ты полон энергии и строишь планы на будущее, когда уже выбрана профессия по душе, но еще многое предстоит узнать, многому научится, и мир представляется в ярких красках. Нам повезло, что у нас возникают именно такие ассоциации. Однако, есть молодые люди, которым сразу после окончания школы пришлось, взяв в руки оружие, защищать свою

родину во время Великой Отечественной войны!

В 1941 году Клавдия Ивановна Проскурина, закончив среднюю школу г. Белгорода и отметив свое совершеннолетие, отправилась "покорять столицу". Ей хотелось поступить в медицинский колледж и стать медсестрой. Но, хотя экзамены она сдала успешно, продолжить обучение ей не удалось...

Первые два месяца войны К.И. Проскурина спасала раненых, вытаскивая их из погибла. Но в дальнейшем и до конца войны храбрая девушка не побоялась взять в руки оружие, предпочтя профессию зенитчицы. Она стреляла по вражеским са-

молетам, продолжая ухаживать за ранеными. В это время Клавдия Ивановна познакомилась со своим будущим мужем Иваном Андреевичем Проскуриным.

Слезами на глазах защищница Отечества вспоминает те годы. У К.И. Проскуриной - 9 наград. Среди них медали "За оборону Москвы", "За оборону Сталинграда", "За освобождение Белгорода", "50 лет победы в Великой Отечественной войне" и медаль Георгия Жукова.

После Победы Клавдия Ивановна осталась в Москве,

чтобы получить образование. Вскоре вышла замуж, родила двух дочерей. Но, получив диплом, верну-

тайже проблемы равновесия между организмом и окружающей средой. Приведены яркие, убедительные примеры, показывающие взаимное влияние природы и человека.

Новая книга полезна не только старшеклассникам, но и их педагогам, а также - студентам и аспирантам вузов.

Евгений ВОДОЛАГОВ

студент журналистики

К сведению
студентов, преподавателей, аспирантов, докторантов:

на страницах журнала "Закон и право". Белгород" Вы можете опубликовать свои научные работы.

Справки по телефонам:

(0722) 336-106; 336-205

Собинформ

Экология человека

Под таким названием в московском издательском центре "Вентана - Граф" вышла уникальная, содержательная, хорошо иллюстрированная книга. Подготовили ее доктор биологических наук, профессор биологического факультета БелГУ М.З. Федорова и ученые из Моск-

вы - В.С. Кучменко и Т.П. Лукина. Министерством образования РФ издание рекомендовано в качестве учебного пособия для старшеклассников. В трех его главах рассматриваются вопросы влияния природной и антропологической среды на организм человека и его здоровье, а

также проблемы равновесия между организмом и окружающей средой. Приведены яркие, убедительные примеры, показывающие взаимное влияние природы и человека.

Новая книга полезна не только старшеклассникам, но и их педагогам, а также - студентам и аспирантам вузов.

Евгений ВОДОЛАГОВ

студент журналистики

К сведению
студентов, преподавателей, аспирантов, докторантов:

на страницах журнала "Закон и право". Белгород" Вы можете опубликовать свои научные работы.

Справки по телефонам:

(0722) 336-106; 336-205

Собинформ

Они почти "доели" Тютчева

Библиотекари зала учебной литературы по улице Студенческой бьют тревогу! Мышь покусаются на критическую литературу филфака.

Сотрудники Центра Госсанэпидемнадзора приходят регулярно (раз в три недели), для ликвидации мышьных набегов, но, увы...

Яд в больших количествах размещается под каждым стеллажом. Библиотекари не сомневаются в его отравляющих действиях, но на мышей он почему-то не действует. Может, они стали мутантами? Кстати говоря, библиотечные мышки совсем не серенькие и маленькие, а довольно упи-

танные, коричневые с пушистый шерсткой. Помимо того библиотечные грызуны страшные интеллигенты, простые книги не грызут. "Читают" исключительно филфаковскую литературу и предпочитают книги из редкого фонда, те, которые находятся в единичном экземпляре.

Возможно, предыдущие поколения студентов обедали над книгами, и теперь въевшиеся жиры очень аппетитны дляочных посетителей. Но главное, как же спасти погибающие книги? Может, стоит всем студентам филфака наконец-то заняться научными трудами, взять самые ценные книги на дом и

прощудировать их, а заодно и не оставлять на съедение прожорливым "интеллигентам". А может, этим займется биологический факультет, кто как не он сможет спасти библиотеку от надоедливых посетителей?

Это действительно страшная проблема. Мыши - очень опасные животные. Они с удовольствием съедают отраву, затем с таким же удовольствием возвращаются снова, поживиться книгами и новой порцией яда, а умирать совсем не собираются. Тревожно становится за книжный фонд и будущих студентов: откуда им черпать знания?

Алена ГАРБИЧ



"Эх, раз! Да еще раз! Да еще много-много раз..."

Как можно думать и учить, если внутри тебя что-то постоянно бурлит и чего-то просит? Качественное образование невозможно без качественного питания, но...

Однажды, выпив с большим удовольствием стакан чая, Алена, студентка журналистики, обнаружила на дне сосуда приклеенную жвачку. "Сюрприз!" - подумала Алена и с тех пор стала тщательно осматривать то, что предлагается в буфете. Оказалось, что к булочкам и салатам прилагаются волдыри и бумага, а иногда и грязная посуда.

Со второго семестра на первом этаже старого корпуса, где обычно подкрепляются филфаковцы, сменился работник буфета - изменился и порядок. Но появились новые претензии. Вся одноразовая посуда, как столовые приборы, так и тара оплачивается при покупке. От этого и обед становится дороже: - если едите из тарелочки + 67 копеек;

раза в месяц, в зависимости от того, какое количество закупают: большое - будет два, если нет - один, - пояснила Ирина.

Так что, какими бы чистыми ни были тарелочки, вилочки и прочее, дорогие голодные студенты, пожалуйста, не забывайте их смыть и разламывать - все-таки в ценниках пишется, что они ОДНОРАЗОВЫЕ! В крайнем случае, забирайте посуду с собой, ведь вы же не хотите платить по 50 копеек за одну и ту же вилку несколько раз?

Будьте бдительны, и... Приятного вам аппетита!

Расследование вела
Мария ВОДЯНОВА,
Фото: Лидия ЛАЗАРЕВОЙ
(отделение журналистики)

- если не руками, а вилкой + 50 копеек.

На вопрос: "Куда делись многоразовые приборы?", Ирина, работник буфета филфака, ответила:

- Одноразовая посуда - принятый междуна-

Стоп, наркотик!

Наркотики - одна из самых сложных проблем человечества. Очень важно оградить от этой беды белгородскую молодежь.

26 апреля в МКЦ прошла акция "Стоп, наркотик!". В ней приняли участие студенты белгородских вузов: кооперативного, технологического, юридического, нашего и других. Были представлены газеты от каждой команды, агитирующие не прикасаться к наркотикам. На стенах МКЦ и на выносных стендах в фойе вывесили плакаты.

На сцене суду зрителей были предложены 10 - 15 минутные представления: К.Н. Осмоловская, студентка отделения журналистики

✓ Дискуссионная трибуна

Нигде нас не ждут?

Поступили первые отклики на статью Елены Астаховой "Как отбить нависший над нами дамоклов меч проблем?!", опубликованную в прошлом номере нашей газеты. Кому-то кажется, что отбить его невозможно, кто-то смотрит на судьбу более оптимистично. Поделитесь с нами своим мнением, и мы продолжим начатый разговор.

Анна Коновалова, студентка юридического факультета:

- Нет стабильности в финансовом плане, нет постоянного источника доходов. Выпускники, получая диплом на руки, сталкиваются с проблемой невостребованности своих знаний... Нет возможности реализовать себя, свои теоретические знания. Всюду требуются специалисты с опытом работы, а где его могут получить молодые люди, только что окончившие вуз, - неизвестно.

...Нет возможности воплотить свои планы в жизнь. Есть образование, а работы нет. Рушатся идеалы, меняются принципы, исчезает вера в свои силы... Вот и судите сами, отчего молодежь сегодня такая злая и невоспитанная, отчего многие молодые люди совершают плохие поступки, а потом и преступления. Да все от того, что не смогли, вернее им не дали, направить свой потенциал в нужное русло. ...Но все же, кем человек хочет стать, тем он и становится.

Анна Осмоловская, студентка отделения журналистики:

- "NO PROBLEMS!" Отчего люди произносят эту фразу? Неужели оттого, что у них действительно нет проблем? Нет! Проблемы есть у всех. Детям не хватает родительского внимания, молодым трудно после вуза найти работу по специальности, взрослым на этой самой работе "заедает" начальник. Каких только неприятностей не случается в жизни. А тут - no problems! Думаю, что это означает: нет НЕРАЗРЕШИМЫХ проблем!

Все зависит от нас. Сделать приятное родителям, приобрести рабочий стаж уже во время учебы, совершенствоваться или искать другое место службы - все в наших силах.

Но часто люди не пытаются бороться, унывают, опускают руки. И начинают обижаться на весь белый свет. КТО-ТО виноват: общество, государство, Марья Ивановна из соседнего подъезда... А проблемы накапливаются, давят на плечи.

А что если относиться к своим problems как к испытаниям на прочность - характера, силы воли, упрямства. Живем мы раз. Живем не только ради того, чтобы есть и пить. А и ради того, чтобы учиться (но не только в университете). Нас учит сама жизнь. Учит на своих ошибках. Наши проблемы - это результат нашего несовершенства. Они показывают, в каком направлении нам стоит двигаться, чтобы стать лучше.

Так что проблемы приносят пользу. Без них было бы скучно! В жизни вообще нет ничего лишнего...





НЕДЕЛЯ НАУКИ в БелГУ

Неделя науки. Всего одна неделя... Как вместить в 7 дней все накопленное за год упорных исканий, исследований? Тем более, что в этом году решили объединить усилия ученых, аспирантов, студентов, попробовать провести совместные секционные заседания, конференции, да еще и пригласить на них школьников. И удалось!

Олимпиады, проводимые на историческом, юридическом, физико-математическом, педагогическом, социально-психологическом факультетах, КНИТ, на факультете романо-германской филологии, на кафедрах педагогики и психологии стали реальной возможностью проявления студентами полученных знаний, аналитических навыков, находчивости.

Деловые игры - не новая форма участия в Неделе науки на экономическом и юридическом факультетах, но и здесь организаторы смогли

отойти от уже известного. На социально-теологическом факультете заседал дискуссионный клуб и обсуждал проблему "Какую Россию мы возрождаем".

Очень много в эти дни прошло на факультетах встреч с интересными людьми: с выпускниками (ныне учеными) на историческом факультете, с руководителем комплексной научной группы волейбольного клуба "Локомотив - Белогорье" О.Э. Сердюковым на факультете физической культуры, а перед будущими журналистами выступил начальник управления печати и информации администрации области В.С. Кучеренко.

Надолго запомнятся студентам и психологический КВН (СПФ), и менделеевские "чаепития" (биолого-химический факультет), и конференция по страноведению на английском языке (кафедра иностранных языков), и острые споры по актуальным проблемам

Валентина ГОНЧАРОВА,
начальник отдела НИРС

Процесс был громким

Процесс, прошедший на юрфаке в рамках Недели науки, был громким. Реальным уголовным. Прошлогодним. Дело об убийстве двух лиц, сопряженном с разбоем. Главными фигурами импровизации судебного заседания были студенты второго курса юридического факультета. Проведение деловых игр в целях приближения студентов к практике уже вошло в обычай на факультете.

Неискушенному в юриспруденции человеку, я думаю, не отличить наш судебный процесс от настоящего. Участники его, во главе с руководителем-наставником Игорем Юрьевичем Потемкиным, не ожидали, что ролевая игра превратится в столь живое, эмоциональное действие.

Присяжные заседатели - двенадцать первокурсников несли на себе нелегкое бремя судей. Нежданный вердикт - оправдательный - впоследствии назвали ошеломляющим. Хотя в реалии приговор был вынесен противоположный, обвинительный.

Я, как представительница стороны государственного обвинения, не могу говорить беспристрастно об этом решении. И обвинение, и защита были сильны и действовали сугубо в рамках знания и закона. Но... почему первокурсники оправдали подсудимых - лично мне непонятно!

Хотя сетовать на "счастливый" случай не приходится: ведь это очередной раз приближает наш процесс к тому, что происходит во многих

N.B. Тяжело в учении - легко в бою. Спасибо Игорю Юрьевичу Потемкину, который "угостил" студентов ложечкой юридического меда, вкус которого будет сладок всегда! Ведь это наш первый процесс, наш первый опыт!

Елена АСТАХОВА,
студентка юридического
факультета



Участники форума "Медицина катастроф"

Страшно представить, увидеть - реально

Кто в наше время не смотрит боевики и триллеры, где после эффектного падения самолета главный герой выбирается из-под груды обломков, потирая синяк. В жизни же все намного серьезнее и трагичнее.

Созвучную проблему обсуждали на форуме "Медицина катастроф. Авиакатастрофа: вымысел или действительность", который прошел в рамках Недели науки 8 апреля в БелГУ. Как раз к этому времени на медфаке стараниями преподавателей кафедры открылся Музей судебной медицины, который дает возможность иллюстрировать практические занятия. Ведь без полного багажа знаний судебный медик никогда не сможет ответить на ряд сложных вопросов. Коллекцию собирал А.И. Филиппов, до-

Награды вручены лучшим

23 апреля в концертном зале Молодежного культурного центра БелГУ чествовали молодых исследователей и лауреатов университета по итогам НИРС за 2003 год.

Всех приглашенных в фойе МКЦ встречала прекрасная классическая музыка струнного ансамбля под управлением Светланы Долгачевой. Перед началом мероприятия на выставке можно было познакомиться с лучшими научными работами.

Под гимн "Гаудеamus" юных исследователей приветствовали наш ректор, профессор Л.Я. Дятченко и первый заместитель начальника управления обра-

зованием и науки администрации области С.А. Острикова. Из слов ведущих съездились узнали, что на различных конкурсах наши Ломоносовы получили более полутора сотен наград.

Далее сорока двум студентам присвоили звания лауреатов в области научно-исследовательской работы и поощрили каждого премией в размере 500 рублей. Почетное же звание "Студент-исследователь", Диплом и заслуженные 1000 рублей получили 15 студентов, среди которых В.Лихачев, И.Денисова, С.Грищенко, Е.Бокарева, Н.Соловьева, О.Веселкина и др. Кроме виновников торжества на сцену

поднялись их родители, гордые успехами детей.

Также были награждены научные руководители, студенты и аспиранты университета (всего 102 человека).

На празднике зрителей радовали арт-студия "Вереск", ансамбль "Белого-рочка", студия современного танца "Данс-хаос", ансамбль классического танца "Алиса", хор СТФ, и спортивные выступления малышей, подготовленных нашими студентами.

Анна ОСМОЛОВСКАЯ
(отделение журналистики).
На снимке: на сцене победители НИРС.
Фото автора.

ВЫСТАВКА НА ИСТФАКЕ

12 апреля на историческом факультете была открыта традиционная выставка, посвященная Неделе науки. В экспозиции представлены лучшие дипломные работы выпускников последних лет, наиболее успешные курсовые работы студентов. Отдельное и немалое место в экспозиции занимают научные публикации преподавателей кафедр всеобщей и Российской истории. Здесь можно ознакомиться и с

печатными работами нынешних студентов.

Наибольшая пестрота на выставке присуща этнографической экспозиции. Здесь представлен и подлинный женский наряд, носимый белгородцами в XIX веке, и домашняя утварь XVIII - XIX вв., и материалы декоративно-прикладного искусства.

Примечательно и то, что выставка расположилась в факультетском музее, который уже располагает обшир-

ной информацией о Белгородском крае, а также об историческом факультете в контексте развития университета вообще.

Выставка работала на протяжении всей Недели науки, музей был открыт для посещения всеми желающими, которых оказалось немало.

Ирина КАНДОБА,
студентка исторического
факультета

Изучение даров природы

13 апреля в рамках прохождения Недели науки на геолого-географическом факультете состоялось очередное заседание геологического кружка, руководит которым Михаил Михайлович Яковчук, доцент, кандидат геолого-минералогических наук. На фоне полезных ископаемых, которые Михаил Михайлович сам собирает со своими студентами, были заслушаны доклады членов кружка на тему: "Геологическое строение и полезные ископаемые Белгородской области". Так как белгородская область является неотъемлемой частью Курской Магнитной Аномалии (70% запасов железных руд располагается на территории нашей области), то множество споров касалось этой темы.

Природа одарила нас богатствами, добыть которые составляет иногда большую трудность, масса неизученных минералов, исследование которых требует огромных затрат. На эти и другие темы будущие географы и природопользователи высказывали мнения и предлагали свои решения.



Так же было высказано интересное мнение о том, что на глубине качество воды хуже, так как изменяется ее состав. Говорили ребята и о строении минералов, рассматривая некоторые из них на примерах, выставленных в кабинете. Дальнейшее и более подробное изучение полезных ископаемых было решено продолжить на летней практике.

К тому же геолого-географический факультет провел выставку научно-творческих работ (с 5 по 15 апреля). На ней представлены курсовые и дипломные работы студентов, научные труды преподавателей, необычные работы

из соленого теста, выполненные Натальей Мылиной, студенткой группы 1323, картины, салфетки. Одна из самых выдающихся работ выполнена группой 1332, ребята сами составили топографический план усадьбы Мухановых, расположенной в поселке Веселая Лопань. Они претендуют на звание лучшей группы университета. Неделя студенческой науки продолжается.

Людмила ЖИХАРЬ,
студентка отделения
журналистики.
На снимке:
книги наших ученых.
Фото Лидии ЛАЗАРЕВОЙ



Один из многочисленных экспонатов Музея судебной медицины. Фото: Л.Лазаревой



Вопросы декану

- Ольга Николаевна, в должности самого главного человека факультета Вы работаете уже шестой год. Хотелось бы узнать, с чего началась Ваша карьера?

- Я закончила БГПИ им. М.С. Ольминского, затем очную аспирантуру и докторантuru в Российском государственном педагогическом университете им. А.И.Герцена (Санкт-Петербург). В 1988 г. я защитила кандидатскую, а в 1995 г. - докторскую диссертацию по германским языкам и являюсь доктором филологических наук, профессором.

- Чем Вас привлек иностранный язык?

- Мы все в детстве мечтали быть переводчиками, "бредим" поездками за границу, мыслим себя как минимум дипломатами. Поэтому меня в языке привлекала, прежде всего, возможность использовать его как средство общения, как орудие в познании культуры, традиций и обычаях других людей, а желание стать учителем пришло позже, хотя с детства любила проверять тетради и ставить оценки (мама у меня была учителем в школе). Безумно люблю путешествовать. Я была на стажировках в Англии,

США, Германии. Помимо работы люблю и отдыхать. Мне удалось побывать в Испании, Болгарии, Чехии, Турции.

- Каких писателей Вы читаете?

- Конечно же, Тургенева. Среди иностранных Дж. Гольсуорси, С. Шелдона и других. А еще я очень люблю классическую музыку. Когда я учились в Санкт-Петербурге, то часто посещала большой и малый залы филармонии, наслаждаясь виртуозной игрой.

- Какие проблемы в управлении факультетом Вы видите и как их удается решить?

Подарок для юбиляра

МКЦ БелГУ собрал в субботу сотни именинников - студентов, сотрудников и выпускников факультета романо-германской филологии. Начиная свою деятельность в 1963 году, его создатели и представить не могли, что через 40 лет факультет будет одним из лучших в университете по техническому обеспечению и перспективам развития.

В воспоминаниях Клавдии Васильевны Суховерховой (Маликовой), студентки первого выпуска 1968 года, РГФ - это "2 маленькие группы по 10 человек, первая преподавательница Изольда Лазаревна Кучерова и любимые уроки французского языка". Сегодня Клавдия Васильевна - учитель в СШ №1 г. Чернянка, она никогда не жалела о вы-

бранный дороге.

Современный факультет РГФ обучает более 700 студентов. Они свято хранят традиции факультета и заботятся о сохранении атмосферы тепла и уюта, которая сложилась за эти 40 лет. "РГФ - это мафия, что в переводе означает семья. Хочется остаться такой же дружной и большой семьей навсегда" - из поздравления факультету. В своих пожеланиях студенты отмечают, что, несмотря на всю загруженность, им хочется еще больше языковой практики, так сильна их жажда знаний.

Подарком для юбиляра стал праздничный концерт. Его программа была, как и подобает такому факультету, интернациональной. Студенты, преподаватели и выпускники поздравляли именинника на англий-



ском, испанском, французском, немецком и, конечно, русском языках. И все понимали, что желают ему только самого лучшего - процветания, дальнейшего

роста и самых талантливых студентов.

Мария ВОДЯНОВА.
На снимке:
моменты праздника в МКЦ

- Хотелось бы, чтобы активнее включались в работу по управлению факультетом новые кандидаты наук; молодые преподаватели и преподаватели среднего поколения, и проявляли бы при этом больше инициативы и заинтересованности. А студентов мечтаю видеть воспитанными людьми, профессионально подготовленными, желающими познавать новое, добрыми и честными, умеющими ценить своих учителей...

- А какой выпуск Вам больше всего запомнился?

- Пожалуй, прошлогодний (они поступали на первый курс, когда меня избрали деканом факультета). А еще - работа по аналитическому чтению с группой 331-351 выпуска 2001 года. Эти студенты проявляли необыкновенный интерес к учебе, работали творчески, хотели учиться. И, пожалуй, большая часть их стала преподавателями университета.

- Что бы Вы хотели пожелать своим коллегам и студентам накануне юбилея?

- Прежде всего, хотелось бы поздравить всех, поблагодарить за совместную работу, пожелать здоровья, благополучия, удачи, новых творческих побед, счастья и любви.

Международные связи

Кафедра французского языка. С Посольством Франции в России достигнуто соглашение об открытии в Белгороде французского культурного центра. Ведутся переговоры об организации прямых контактов кафедры с вузами Франции и стажировок во Франции для студентов французского отделения.

Кроме того, готовится к подписанию контракт нашего университета с Парижским университетом Сорбонна-8 для юридического, социально-психологического факультетов и факультета компьютерных наук и телекоммуникации. 9 выпускников 2003 года уже успешно работают переводчиками французского языка в Белгороде, Москве и во Франции.

Кафедра английского

языка. Сейчас у студентов появилась возможность уехать за границу, благодаря международным программам. Некоторые выигрывают гранты, которые помогают в совершенствовании языка. Предлагается и работа с детьми в международных лагерях, в сфере обслуживания и социальных услуг.

В этом учебном году студентке 4 курса Е. Зотовой удалось выиграть поездку для обучения в одном из американских вузов на факультете журналистики и лингвистики.

Кафедра немецкого языка. Установлены контакты с союзом партнёрских городов. С Херне (земля Северный Рейн-Вестфалия, ФРГ) - с 1992 года. Сложилась традиция каждый год встречать делегацию из

Наше сегодня и завтра

Профессорско-преподавательский состав факультета активно включился в работу по реальному превращению нашего вуза в классический университет. На сегодняшний день на факультете имеются 7 лингвистических кабинетов, рабочие и учебные помещения, оснащённые современной оргтехникой. Большая часть этого оборудования была приобретена благодаря помощи, которую оказывают факультету наши спонсоры. На кафедрах студенты пользуют-

ся литературой, как научной, так и учебно-методической, которая также была куплена за счёт спонсорских средств или получена из других вузов, в том числе зарубежных, с которыми факультет тесно сотрудничает.

Основным направлением работы факультета РГФ является учебная деятельность. В настоящее время на факультете обучается 753 студента и аспиранта, в том числе 703 студента очной формы обучения (из них 544 будущих педагогов, 99 пе-

реводчиков и 60 филологов), 50 студентов очно-заочной (вечерней) формы обучения, 30 аспирантов очной и заочной формы обучения. На факультете довузовской подготовки 12 слушателей готовятся пополнить ряды студентов нашего факультета. 239 человек учатся на факультете на договорной основе, что составляет 33,8 %.

В этом учебном году на факультете создан Центр по изучению иностранных языков для предоставления образова-

тельных и переводческих услуг населению г. Белгорода и области.

Факультет из года в год имеет достаточно высокий уровень успеваемости и качества знаний. По итогам зимней экзаменационной сессии на дневном отделении абсолютная успеваемость составила 92,5 %, а качество знаний - 74,3 %.

Научная работа остаётся одним из приоритетных направлений в работе кафедр и факультета в целом. В 1998 г. на факультете было 3 доктора наук и 13 кандидатов наук. С тех пор количество дипломированных специалистов увеличилось почти вдвое (5 докторов и 35

"Немецкий язык как иностранный" на факультете работал немецкий модератор из г. Мюнстера Хайнц Райхлинг. А в конце февраля этого года кафедру порадовал своим визитом руководитель Московского бюро Фонда Роберта Босха (Германия) г-н Эрик Врассе. Цель визита -знакомство с университетом и обсуждение возможности направления в БелГУ по линии Фонда Р. Босха лектора немецкого языка на целый год.

Студенты немецкого отделения могут обучаться в вузах ФРГ и получать семестровую стипендию благодаря Немецкой Академической Службе Обмена (ДААД). А также многое другое...

Мы желаем нашему факультету дальнейшего развития международного сотрудничества. И, конечно же, находимся на положительные результаты.

кандидатов наук), и в настоящее время 9 наших коллег трудятся над докторскими диссертациями и 30 аспирантов - над кандидатскими, что свидетельствует о большом научном потенциале на факультете, численность студентов которого возросла почти вдвое за пять лет. За этот срок преподавателями факультета подготовлены 11 монографий, 80 пособий, было проведено 6 конференций различного уровня - от международных до региональных, выпущено 11 сборников научных трудов.

Кафедры факультета и деканат сотрудничают с органами образования г. Белгорода и области, по-

новится профессия преподавателя. Леонид Сергеевич помнит всех своих студентов: какими они были, как учились, но любимчиков среди них нет. По его словам, это объясняется тем, что грамматика - самый сложный аспект немецкого языка, и мало кому удавалось разгрывать гранит этой науки. Среди наиболее сильных его выпускников сейчас на кафедре немецкого языка работают В.А. Каширов, О.В. Кузьмина, Л.В. Воронина и др.

Его любимое занятие - чтение (Пушкин, Лермонтов, Зегерс, Бредель). В школьные годы увлекался филателией. Сейчас Леонид Сергеевич работает над докторской диссертацией. Пожелаем же ему успеха и долгих лет творчества.

Чуть-чуть истории

► В 1962 году на филологическом факультете открылись два отделения - филологическое и отделение иностранных языков. Когда в 1963 году филологический факультет был преобразован в факультет русского языка и литературы, отделение иностранных языков выделилось в самостоятельный факультет

► С 1973 по 1998 годы факультет возглавлял профессор В.И. Луев. Он был первым дипломированным специалистом кафедры французского языка и её руководителем. Ему удалось создать на факультете работоспособный, слаженный коллектив. Под руководством В. И. Луева факультет постоянно занимал первые места в различных сферах деятельности. Благодаря Владимиру Ивановичу, успешно вырос научный потенциал кафедры, её выпускники: Л.М. Шашкин, Ю.Г. Синельников защищили первые кандидатские диссертации.

► Первоначально факультет включал в себя кафедру немецкого языка и кафедру английского и французского языков. Последняя в 1965 г. разделилась на две самостоятельные. На факультете появились три отделения. Срок обучения продолжался 4 года (специальность: "Преподаватель одного иностранного языка"). С введением пятилетнего срока обучения в 1965 году выпускники получили возможность преподавать два иностранных языка. В 1976 г. была образована кафедра второго иностранного языка, в 1997 г. - вечернее отделение, в 2000 г. - кафедра делового иностранного языка.

стоянно оказывая методическую помощь учителям школ, Алексеевскому и Яковлевскому педагогическим колледжам в лицензировании учебного планирования, рабочих программ, участвуя в работе ГАКа.

Благодаря работоспособному, динамично развивающемуся коллективу, факультету РГФ под силу решить основные задачи: увеличение числа специалистов со степенью, учебных изданий с грифами и работ, отмеченных грантами.

Владимир ПУГАЧ,
заместитель декана
по учебно-методической работе

